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Les  Français  sont-ils  réellement  favorables  à  l’aide  à
l’Ukraine ? Une enquête récente sur le soutien français à
l’Ukraine soulève des questions sur la manière dont les
sondages peuvent être utilisés pour façonner les opinions
publiques. Le Média en 4-4-2 a enquêté, et le résultat est à
la hauteur des mensonges habituels des médias mainstream.

Une récente enquête sur le « soutien » français à l’Ukraine,
réalisée par Ipsos pour La Tribune Dimanche, met en lumière
les subtilités de la manipulation de l’opinion publique à
travers  les  sondages.  Alors  que  l’objectif  des  sondages
d’opinion est généralement de mesurer les attitudes et les
opinions  des  citoyens,  cette  enquête  particulière  semble
avoir  été  conçue  d’une  manière  biaisée,  favorisant  une
interprétation favorable au soutien à l’Ukraine.

En effet, le sondage en question présente trois questions
spécifiques sur différentes formes de soutien à l’Ukraine,
« pensez-vous qu’il faudrait… ? » :

Augmenter le soutien français à l’Ukraine.
Maintenir le soutien français à l’Ukraine au niveau
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actuel
Réduire le soutien français à l’Ukraine

©Ipsos  –  Baromètre  politique  Ipsos-La  Tribune  Dimanche  –
Février 2024

Cependant, une quatrième question cruciale semble manquer :
celle sur l’arrêt de l’aide à l’Ukraine. En l’absence de
cette question, l’enquête semble être conçue pour conduire
les  répondants  vers  des  réponses  favorables  au  maintien
voire à l’augmentation du soutien à l’Ukraine. Parce que si
une augmentation du soutien est envisagée, il est également
nécessaire de considérer une réduction, de même que si le
maintien  est  évoqué,  il  convient  alors  d’inclure  une
question sur le retrait du soutien.

En examinant les résultats, on constate que les réponses
favorables  à  l’Ukraine  sont  majoritaires  dans  les  deux
premières questions, tandis que la troisième question, sur
la réduction du soutien à l’Ukraine, reçoit le moins de
soutien. Sans la possibilité de choisir une option pour
arrêter l’aide à l’Ukraine— notamment l’aide militaire —,
les répondants sont limités dans leur capacité à exprimer
leur véritable position sur la question.
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Dans  de  telles  circonstances,  les  médias  mainstream
interviennent  ensuite  pour  amplifier  une  information
mensongère, comme en témoignent les titres suivants :

Le Figaro : « La majorité des Français en faveur de la
poursuite de l’aide à l’Ukraine »
20 Minutes : « Guerre en Ukraine : La majorité des
Français soutient le maintien de l’aide au pays »
Europe  1  :  «  Sondage  :  La  majorité  des  Français
souhaite maintenir l’aide à l’Ukraine »

Ce biais apparent dans la conception du sondage soulève des
questions  sur  l’intégrité  et  la  fiabilité  des  enquêtes
d’opinion. Les résultats de telles enquêtes peuvent avoir un
impact significatif sur les politiques gouvernementales et
les décisions publiques. Par conséquent, ce genre de sondage
biaisé n’est pas menés de manière impartiale et équilibrée
et ne permet pas aux sondés d’exprimer pleinement leurs
opinions  sans  être  influencés  par  la  formulation  des
questions.  Nous  sommes  clairement  dans  la  manipulation
d’opinion.

Dans un contexte où la désinformation et la manipulation de
l’information sont de plus en plus répandues, les Français
doivent de rester vigilant face aux pratiques trompeuses des
médias mainstream qui pourraient fausser notre compréhension
de  l’opinion  publique  et  influencer  les  décisions
politiques.

Retrouvez le sondage IPSOS à la page 31 : LE SOUTIEN À
L’UKRAINE

par Le Média en 4-4-2
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